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FICHA TÉCNICA PARA O DEPÓSITO DE SONDAGEM 
(de acordo com o artigo 6º da Lei nº 10/2000 de 21 de Junho) 

 
1. Entidade responsável pela realização da sondagem: 
 
- EUROSONDAGEM – Estudos de Opinião, S. A. 
 
- Av. da Liberdade, 129 – 3º F, 1250 – 140 LISBOA 
 
 
5. Identificação do cliente/clientes 
 
DN – Diário de Notícias da Madeira 
 
 
6. Objectivos da sondagem: 
 
 
 
6.1. Objectivo central 
 
Conhecer a intenção de voto, em eleições regionais, dos cidadãos com mais de 18 anos de idade e 
residentes na Região Autónoma da Madeira 
 
6.2. Eventuais objectivos intermédios (secundários) que com ele se relacionem 
 
Não aplicável nesta sondagem 
 
7. Universo do estudo: 
 
7.1. Descrição 
 
Residentes na Região Autónoma da Madeira com mais de 18 anos de idade.   
 
 
7.2. Quantificação (se impossível indicar a razão) 
 
189.392 
 
7.3. Fonte (s): 
 
NUTS II - 31 de Dezembro de 2004. 
 
8. Amostra: 
 
8.1. Número de pessoas inquiridas:  
 
521, com respostas validadas. 
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8.2. Distribuição geográfica dos inquiridos1: 
 

Área geográfica Número de 
entrevistados 

Percentagem 

R.A.da Madeira 521 100,0% 
   
   
   
   

Total 521 100,0% 
 
 
8.3. Composição da amostra: 
 

Variáveis utilizadas Categorias Número Percentagem 
 
Sexo 

Feminino 271 52,0% 
Masculino 250 48,0% 

 
Escalão etário 

18 aos 30 anos 96 18,4% 
31 aos 59 anos 262 50,3% 
60 anos ou mais 163 31,3% 

 
8.4. Descrição da metodologia de selecção da amostra. Técnicas de selecção de 
unidades até aos inquiridos 
 
 
8.4.1. Amostragem: 
 
Estratificada por regiões geográficas como descrito em 8.2 X 

 
8.4.2. Selecção da base de amostragem: 
 

Base da amostragem  
Listas telefónicas X 
 
8.4.3. Modo de selecção das unidades (domicílios, nºs. de telefone, etc.) que integram a 
base de amostragem? 
 
Através da distribuição dos entrevistados pelas Regiões e Áreas Metropolitanas indicadas em 8.2, 
proporcionalmente aos dados do STAPE sobre recenseamento eleitoral. Dentro de cada Região ou Área, a 
selecção foi feita de forma aleatória na lista telefónica.  
 
8.4.4. Nº de pontos de amostragem:  
 
A  área geográfica referida em 8.2.)  
 
8.4.5. Selecção dos indivíduos: 
 

Modalidade Método  
Aleatória Último aniversariante X 
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8.5. Amostra prevista e amostra obtida 
 
Para uma Amostra desejada de 500 entrevistas, foram efectuadas 669 tentativas, tendo-se 
obtido 521 validadas. 
 
8.6. Taxa de respostas obtidas 
 

Entrevistas 
completas 

(EC) 

Entrevistas parciais 
(EP) 

Não contactos 
(NC) 

Recusas 
(R) 

Taxa de respostas 
EC/((EC+EP)+(R+NC)) 

521 - - 148 77,9% 
 
8.6.1. Indicação de eventuais enviusamentos que os não respondentes possam 
introduzir 
 
Não foram detectados enviusamentos. 
 
 
8.7. Caracterização técnica das sondagens realizadas em Painel (número de elementos, 
selecção, rotação e outros dados relevantes) 
 
Não aplicável nesta sondagem. 
 
9. Recolha da informação: 
 
9.1. Técnica utilizada na recolha, qualquer que seja a sua natureza 
 

Técnica  
Telefónica X 
 
 
9.2. Métodos de controlo e percentagem de entrevistas controladas 
 

Métodos de controlo  % de entrevistas controladas 
Telefónico X     20,0% das entrevistas completas              

 
9.2.1. Caracterização da Recolha da Informação 
 
Número de entrevistadores que realizaram a recolha dos dados: 4 
Número mínimo de entrevistas por entrevistador: 50 / dia 
Número máximo de entrevistas por entrevistador: 56 / dia 
 
9.3. Indicação das fontes utilizadas, em caso de estudos documentais 
 
Não aplicável nesta sondagem. 
 
9.4. Data (s) em que ocorreu a recolha de informação 
 

 
Dia 

Intervalos temporais de recolha da informação 

Manhã  Tarde Noite 
25/07/2011 - Início - 16 hs Fim – 21h 30m  
26/07/2011 - Início - 16 hs Fim – 21h 30m 
27/07/2011 - Início - 16 hs Fim – 21h 30m 

 



 
 

 4

 
 
10. Resultados da sondagem: 
 
10.1. Resultados anteriores a qualquer ponderação ou distribuição de indecisos, de não 
votantes ou de abstencionistas 
 
 

P 1 - Se as eleições regionais fossem hoje, e estes os partidos 
concorrentes, qual seria o seu voto? 
 

PPD/PSD - Partido Social Democrata  47,0% 
PS - Partido Socialista  13,3% 
CDU - Coligação Democrática Unitária 3,3% 
CDS/PP – Partido Popular 8,5% 
BE – Bloco de Esquerda 2,3% 
MPT – Partido da Terra 1,7% 
PND – Partido Nova Democracia 1,7% 
PAN – Partido pelos Animais e pela Natureza 1,9% 
PTP – Partido Trabalhista Português 1,9% 
Branco/Nulo 1,5% 
Ns/Nr 16,9% 

Total 100,0% 
 
 

P 2- Na actual conjuntura, o que é prioritário 
fazer na Madeira? GLOBAL 

Reduzir a dívida 18,4% 

Privatizar o "Jornal da Madeira" 4,8% 

Apostar na inovação 6,3% 

Criar emprego 32,4% 

Construir um novo Hospital 31,3% 
Ns/Nr 6,8% 

Total 100,0% 
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P 3 - Como classifica o desempenho dos actuais 
deputados da Assembleia Legislativa da Madeira? GLOBAL 

Excepcional 
2,1% 

Bom 9,2% 

Aceitável 40,7% 

Medíocre 21,1% 

Mau 12,1% 

Ns/Nr 14,8% 

Total 100,0% 
 
10.2. Percentagem de inquiridos que cuja resposta foi “não sabe/não responde” 
 
Ver n.º 10.1 
 
10.3. Em sondagens eleitorais, percentagem de inquiridos que indicam que se irão 
abster 
 
Não foi colocada esta hipótese de resposta aos inquiridos. 
 
10.4. Distribuição de indecisos: descrição pormenorizada das hipóteses e modelo em 
que se baseia 

Projecção (*) 
 

PPD/PSD - Partido Social Democrata  56,6% 
PS - Partido Socialista  15,9% 
CDU - Coligação Democrática Unitária 3,9% 
CDS/PP – Partido Popular 10,2% 
BE – Bloco de Esquerda 2,8% 
MPT – Partido da Terra 2,1% 
PND – Partido Nova Democracia 2,1% 
PAN – Partido pelos Animais e pela 
Natureza 2,3% 
PTP – Partido Trabalhista Português 2,3% 
Branco/Nulo 1,8% 
Ns/Nr 

Total 100,0% 
 
(*)NOTA - Exercício meramente matemático, presumindo que os inquiridos que 
responderam "NS/NR" ( 16,9% ) se abstêm. 
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11. Texto integral das questões e/ou documentos apresentados aos inquiridos 
relativos à sondagem objecto de depósito 
    

 
 

PERFIL DO ENTREVISTADO 
 
P - 1  Sexo 
 

FEMININO....................................................................  
 

MASCULINO.................................................................  
 
 
P – 2  Faixa Etária 
 

Dos 18 aos 30 anos.......................................................  
 

Dos 31 aos 59 anos........................................................  
 

60 anos ou mais..............................................................  
 
 

 
QUESTÃO 

 
 

P 1 - Se as eleições regionais fossem hoje, e estes os partidos 
concorrentes, qual seria o seu voto? 
 

PPD/PSD - Partido Social Democrata   
PS - Partido Socialista   
CDU - Coligação Democrática Unitária  
CDS/PP – Partido Popular  
BE – Bloco de Esquerda  
MPT – Partido da Terra  
PND – Partido Nova Democracia  
PAN – Partido pelos Animais e pela Natureza  
PTP – Partido trabalhista Português  
Branco/Nulo  
Ns/Nr  
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P 2- Na actual conjuntura, o que é prioritário fazer na Madeira? 

Reduzir a dívida 

Privatizar o "Jornal da Madeira" 

Apostar na inovação 

Criar emprego 

Construir um novo Hospital 
Ns/Nr 

 
 

P 3 - Como classifica o desempenho dos actuais deputados da 
Assembleia Legislativa da Madeira? 

Excepcional  

Bom 

Aceitável 

Medíocre 

Mau 

Ns/Nr 
 

12. Margem de erro estatístico máximo do total da amostra e associado a cada 
ventilação, e os níveis de significância estatística das diferenças entre segmentos 
analisados 
 

Designação Universo Amostra Erro máximo da amostra 
Global 189.392 521 4,29% 
Sexo Feminino 102.340 271 5,95% 
Sexo Masculino 87.052 250 6,19% 
18 a 30 anos de idade 52.710 96 9,99% 
31 a 59 anos de idade 94.573 262 6,05% 
60 ou mais anos de idade 42.109 163 7,66% 
 
13. Métodos e coeficientes máximos de ponderação eventualmente utilizados 
 
Aplicação directa dos resultados obtidos. 
 
14. Nome e cargo do responsável pelo preenchimento da Ficha Técnica 
 
- Sérgio do Rosário Dias Branco 
- Administrador. 
 
Lisboa, 28 de Julho de 2011  


